

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Heti ára 100 korona. Negyedévre 280 korona.
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
 Megjelenik héttől kivételével minden nap.

Feladás szerkesztő és leltulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 5 korona.

Az első beharangozás.

Mint nagy ünnepnapot a templomtoronyban, hol háromszor zendítik meg a behívó hangokat ilyenkor, úgy kongatják most a politikai cikkírók az újságkolompot, — ez az első harangjelük, mely az új nemzetgyűlés elé cseng. Sokféle a hang s elég vegyes hatást is kelt.

A nemzet imponáló többséggel jelentette ki a választásokon, hogy mit akar és mit vár az új nemzetgyűléstől: újjáépítő munkát, csélekvést az egész vonalon, hogy Magyarország fennmaradjon s a nemzet ismét boldogulhasson. Erős kormányzat kell a törvényhozási lusztrum tartamára, egységes szilárd kormányzó-párt élén, amely a nemzet többségének az akaratát energikusan tudja képviselni.

Ehez képest alakult ki a helyzet is az új nemzetgyűlés számára. Adva van a Bethlen István gróf miniszterelnök vezetésével az egységes parlamenti többség, mely a képviselők számának kétharmadát foglalja magában a nemzet bizalmából. S e hatalmas politikai alakulattal szemközt adva van a tízféle elemre tagolt heterogén ellenzék, melyre a parlamentáris ellenőrzés alkotmányos tiszte vár most.

Vakóban korszakos feladatok elé indul az új nemzetgyűlés s történeti missziót tölt be, ha azokat megoldja és e hivatásából magát kizavartatni nem enged. De vannak már is aggasztó jelenségek, amikkel számolnunk kell, mert ha túltengenek, vagy elhatalmasodnának, az alkotó munkát megakadályozhatják s az ország boldogulását ismét meghiúsítják.

Ilyen jelenség az a szenvedélyes gyűlölet, mely az ellenzéki frakciók legtöbbször a kormányzat, a fennálló rend, egyensúly megdöntésére tüzel s mely túlfűtött állapotában képtelen lesz az objektív ellenőri tiszt teljesítésére, hanem e helyett a desperádok végzetes eszközeivel, izgó szenvedelmek robbantásaival készül tovább pusztítani mindazt, ami államépületeink falai-

ból, erőink egyensúlyából, a köztektintélyből s a politikai etikából még fennmaradt.

Erre a gyűlölködő harcra látszik felkészülni most ez a heterogén ellenzék. Szövetséges viszonyba léptek szétágazó, a Blokkot készülő alkotni az ellentéte röpit szerte egymástól, de a közös gyűlölet kohójában — most ad hóc összeolvadnak. — Blokkot készülő alkotni az ellenzéki vegyes társaság, vaktában és eszelősen próbálkozva arra, hogy a legtermészetellenesebb frigyét egymás közt létrehozzák. De ez a frigy csak negatív

irányban lehtséges; mihelyt pozitív elhatározásra kerülne a block hívei közt, annyifelé szakadnak szerte, ahányan vannak.

A kormány s az egységes párt erőteljesen fog helyt állni a készülődő küzdelmekben. — Gyakorolni fogja alkotmányos feladatát, az igaz okok érveivel fegyverezi le az indulatokat, öröködik a nemzetgyűlés munkaképessége, vitáinak nívója, szellemének hagyományai fölött s ha kell, biztosítékul gondoskodni fog a nemzetgyűlés házszabályainak megfelelő szigorításáról is.

A nemzetgyűlés megalakulása.

Apponyi Albert gróf és a miniszterelnök beszéde.

Az 1922 június 16-ra összehívott nemzetgyűlést ma d. e. fél 11 órakor nyitotta meg Lukovich Aladár, a régi nemzetgyűlés háznagya, a következő szavakkal:

Tisztelt Nemzetgyűlés! Mint a volt nemzetgyűlés háznagya, van szerencsém a Kormányzó ur főmértőségére által, a mai napra összehívott nemzetgyűlést a legszélyesebben üdvözölni.

A házszabályok értelmében kérem a korban legidősebb képviselőt, tudomásom szerint Apponyi Albert gróf urat, sziveskedjék a korelnöki székét elfoglalni és a nemzetgyűlés megalakulására vonatkozólag az intézkedéseket megtenni.

Ezután Apponyi Albert gróf elfoglalta az elnöki székét és a következőket mondotta:

A korelnöki szék elfoglalása annak, akit a kor erre megjelöl, a mandátum elvállalásából folyó alkotmányos kötelesség, amely alól csak vis major adhat felmentést.

En, amikor ebből a szempontból foglalom el a korelnöki székét, ebből a tényből semmi következtetést nem vonhatok le arra az álláspontra nézve, amelyet a jelenlegi nemzetgyűlés előzményeire nézve elfoglalom.

Politikai nyilatkozatok megtételére a ház megalakulása előtt egyáltalában nem látom az időt alkalmasnak. Azonban ez nem zárja ki azt, hogy ne adjak kifejezést annak a hő imának, hogy az isteni kegyelem világosítsa meg a nemzetgyűlés minden egyes tagját, közéletünk minden egyes tényezőjét, hogy minden cselekedetben azt te-

gye, amivel a hazának hasznára lehet és a haza szent érdekét mindenkor, minden egyéb szempont elé helyezze.

Talán magától értetődik, de a mai zavaros időben nem felesleges kimondanom, hogy addig, amíg nem a ház bizalmából, hanem a kor kívánságánál fogva foglalom el ezt a helyet, minden, bárhonnán eredő befolyástól mentem, az alkotmány és a saját lelkiismeretem szerint fogok eljárni, attól a szemponttól vezéreltetve, hogy egyfelől a megalakuláshoz mentől gyorsabban juthassunk hozzá, másfelől a nemzetgyűlés jogi állása minden megbeszéléstől, vagy elhomályosítástól megóvassék.

Nagyon természetesen, nem szükséges ezt bővebben kiemelnem, — csak azért célok rá, mert az első nemzetgyűlés megnyitóján erre nézve meg kellett állapodni a tekintetben, hogy az 1906. és 1911. évi országgyűlés három ülészakára meghozott képviselőházi szabályok szerint fogok eljárni, amennyiben azon intézkedések nem tárgyaltanak.

Ezek után a ház áttér a korelnöki felhívására. A jegyzői székét a korban legfiatalabb 6—7 képviselő foglalja el: Csik József, dr. Fábian Péter, dr. Drehr Imre, Dénes István, Szabó József és Hir György.

A házszabály I. szakasza értelmében a korelnök értesíti a képviselőket, a nemzetgyűlés megnyitásának idejéről és helyéről. Az elnök felolvastatja a miniszterelnök átiratát, amire a következőképen szél.

A Kormányzó ur főmértősége a június 16-ra egybehívott nemzetgyűlést, a kormány előterjesztésére 1922 június 20-án, kedden délben 12 órakor kívánja ünnepélyesen megnyitni.

Amidőn van szerencsém erről a nemzetgyűlést értesíteni, felkérem a képviselőket, hogy holnap d. e. 10 órakor, a budavári Koronázó templomban, a Kálvin téri és Deák-téri templomokban istentiszteletet tartanak, amelyen a nemzetgyűlés tagjait ezuton van szerencsém meghívni.

Fogadja a nemzetgyűlés mely tisztelem megnyilvánulását.

Elnök: A most felolvasott átiratnak tekintetében kötelességszerűen meg kell tenni megjegyzéseimet. — Teljes tisztelettel viseltetem a Kormányzónak alkotmányos jogai iránt és ha ez a jogkör és a Kormányzó személye bármely oldalról megtámadtatnék, a házszabályok által rendelkezésekre bocsátott eszközök segítségével fogom a támadásokat visszautasítani.

Első kötelességem a nemzetgyűlés jogi helyzetét, amint azt a ma fennálló alkotmányos berendezés megállapítja, minden elhomályosítástól megóvni. E tekintetben a Kormányzó átiratban foglaltak, — felfogásom szerint — súlyos kifogás alá esnek. Az átirat meghatározza a nemzetgyűlésnek a Kormányzó által való ünnepélyes megnyitás módját, annak a jogszokásnak alapján, amely szerint a király az országgyűlést megnyitja.

Nem bocsátkozom annak vitatásába, vajjon a Kormányzó urat megillet-e az 1920. évi I. t. c. 13. §-a szerint az országgyűlés megnyitásának a joga, de az kétségtelen, hogy a nemzetgyűlés jogi természetén teljesen más, mint volt az országgyűlésé. Az országgyűlés az állam szuverenitásának egyik része volt csupán, a nemzetgyűlés az 1920. I. t. c. értelmében az állami szuverenitás teljes címét és jellegét bírja, tehát nemcsak az országgyűlést pótolja, hanem a legfőbb vonatkozásaiban a királyi hatalmat. Az államfőnek az országgyűléssel való viszonyából folyó törvények nem alkalmazhatók a nemzetgyűlésre, csak akkor, ha a nemzetgyűlés kifejezetten elfogadja azokat, ami a megnyitás tekintetében nem történt meg. Más olyan tényező pedig nincs, amely a nemzetgyűlésre kötelező jogszabályt alkothatna. Ezen alkotmányjogi felfogásom alapján mély tisztelettel bejelentem, hogy nem vagyok abban a helyzetben, hogy a tervezett megnyitáson részt vegyek.

Ezután gróf Bethlen István miniszterelnök szólalt fel.

Tisztelt Nemzetgyűlés! Tisztelt képviselőtársaim! A ház megalakulása előtt sem vitának, sem hatá-

rozatnak helye nincsen. A tisztelt korelnök ur kijelentésével szemben bátor vagyok a házszabályok 2-ik §-ára hivatkozni, amelyet az 1920. évi február 18-án tartott nemzetgyűlés elfogadott. A házszabályok 2. §-a a következőképpen intézkedik: Az országgyűlés ünnepélyes megváltásán a képviselők a korelnök vezetésével jelennek meg. Ezek a házszabályok ránk nézve mérvadók és kötelezők. A kormányzó ur öfömlétsége azokkal a jogokkal bír az 1920. évi I. t. c. 16. §-a értelmében, amelyekkel a király. E jogokat szokás szerint taxative felsorolja. Minthogy a felsorolásból nincsen kibevárvva a kormányzónak az a joga, hogy az országgyűlést ünnepélyesen megnyissa, ragaszkodnom kell ahhoz, hogy a képviselők a korelnök vezetésével az ünnepélyes megnyitáson részt vegyenek.

Arra kérem tehát a ház tagjait és a korelnököt, hogy a házszabályok szerint járjanak el.

Ezután *Rassay* Károly szólalt fel. A maga részéről nem teszi magáévá a miniszterelnök kijelentését. Ezután a választásokkal akar hosszasan foglalkozni, — amit azonban *Apponyi* Albert gróf azzal, hogy politikai vitának helye nincs, nem enged meg.

Rassay erre befejezte beszédét azzal, hogy csatlakozik a korelnök előbb kifejtett álláspontjához.

Apponyi Albert gróf ezután indítványozza, hogy a legközelebbi ülés holnap, kedden délután 1 órakor legyen, amit a ház egyhangúlag elfogad.

Az ülés a jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után háromnegyed 12 óra előtt véget ért.

A műpártoló egyesület tárlata

Háromszáz látogató.

A képzőművészet ötödik napja ép olyan nagy forgalmat hozott, mint az előzőek. Több mint 300 látogatója volt már eddig is a tárlatnak s a vásárlási kedv is emelkedik, a mi azt bizonyítja, hogy a debreceni közönség nem csak a művészet szeretője, de felismerte azt az igazságot is, hogy a legjobb tőke befektetés a műalkotások megszerzése.

Az egyesület elnöksége figyelmezteti a régi tagokat, hogy a megnyitáson nem váltják ki új tagsági jegyeiket a pénztárnál, nem vehetnek részt a sorsolásban sem.

Tagfelvétel a kiállítás pénztárána van reggel 9 órától este 7-ig.

Nem tagok a sorsolásban nem vehetnek részt.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9—12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltetnek.

Az új kultuszminiszter programja.

Három intézményre kell különös gondot fordítani.

A kultuszminiszterium tisztikara ma délelőtt fél 1 órakor üdvözölte gróf Klébelsberg Kunó kultuszminisztert. Imre Sándor államtitkár hosszabb beszédben mutatott rá azokra a feladatokra, amelyek még mindig elintézésre várnak és beszédjét azzal az óhajjal fejezte be, hogy a kultuszminiszter találja meg itt is azt a megelégedést, amellyel a belügyminiszteriumban találkozott. Klébelsberg Kunó gróf a következőkben válaszolt:

Nem szabad, hogy a magyar embernek a tetterejét a honfi bu megbénítsa. Dolgoznunk kell elsősorban nekünk, mert ne feledjük, hogy a magyar hazát nem a kard, hanem *csakis a kultúra teheti naggyá*. Arra akarok törekedni, hogy minden becsületes munkástörékvés megértéssel találkozzon. Különös gondot kell fordítani három intézményre, az első *az orvosképzés*, a második *a technikai műveltség*, és harmadik *a közgazdasági képzettség*. Éppen ezért a klinikákról, a technikáról és a közgazdasági egyetemről különösen akarok gondoskodni. Ami középiskolánkat illeti fejszólva néztem azt a törekvést, hogy a kommunizmus ezeket is le akarta fokozni. Ne oktoáljunk rá a szülőkre olyan iskolamenetet, amelynek helyességéről ma még a közvélemény meggyőződve nincsen. Ezért legokosabb megoldás az, hogy teremtsünk három iskolatípust, még pedig *a gimnáziumot, reálgimnáziumot és redliskolát*.

Válasszon a szülő szabadon és meggyőződése szerint, mert a szabadválasztásból sarjadó

tapasztalatok a magyar közönséget is vissza fogja vezetni ahhoz, a meggyőződéshez, hogy igazán fáradhatatlan tevékenységét csak a latin és görög művészet alapján, lehet kifejteni. Gondoskodni kell a *népiskolákról* is. Nem akarom, hogy azt a kijelentésem, amit tudomány egyetemünk politikai fontosságá hól tettem, úgy értelmezzék, mintha bármely tekintetben is a népoktatást el akarnám hanyagolni. Behatóan kell foglalkozni azzal a gondolattal, hogy a magyar nemzetnek legnagyobb problémája a megélhetési krízis. Fel kell fegyvereznünk a magyar nemzetet azokkal a gazdasági szakismeretekkel, amelyekre szüksége van, hogy a megélhetési küzdelemben helyt állhasson. Ezeket a szakismereteket be kell vinni a mindennapi népoktatásba is.

A miniszter ezután a néptanítókról, majd a tanfelügyelőről szólt. Beszéde végén a miniszter közvetlen szavakban fordult a tisztviselőkhez és arra kérte őket, hogy ők csak előmunkásnak tekintsék. Tekintélye pedig csak annyi legyen, amennyit elméleti tudása és jártassága megérdemel. Támogatásukat kérte, majd egynként üdvözölte őket és lelkes éljenzés közben eltávozott.

Olcsó könyvek:

Elbeszélések. Ára 20 korona.
Május. Elbeszélések 20 korona
Degre Alajos élete
és irodalmi működése, ára 20 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában.
Kossuth-utca 3. szám alatt

Friss fagyialt, jegeskávé állandóan kapható

Lakadalmi és zsurtorták megrendelhetők.

BŐRÖGHLÁSZLÓ

Tejszínhab kapható.
Telefon 10—33 szám.

cukrázdáiban. Piac-utca 9. sz.

Szamár

ságot tesz, ha nem használja ki az alkalmat, mikor napról-napra nő a drágaság. **Annak dacára még mindig potom áron árul a Közzüségilett Aruház**
Csapó-utca 9. szám

Férfi sima divat Sephiringek 395 K-tól
" dupla kézzelével, külön gallérral 495 K-tól
Férfi munkás ingek jó minőségben 295 K-tól

Férfi rövid divatos lábravaló 325 K-tól
Köpper és vászon lábravalók 250 K
Színes divatos nyakkendők 40 K
Színes zsebkendők 40 K
Férfi zokni és női harisnya 50—70 K-tól

És minden itt fel nem sorolt cikkeket feltűnő olcsó árban!

Külön fehérnemű mérték osztály!

Kezdődik a patkányirtás.

Mit kell előkészíteni a háztulajdonosoknak?

A szomszéd államok némelyikében már felütötte fejét a pestisveszedelem, amely ragálynak terjesztői és hurcolói a patkányok.

Ujólág felhívom ezért a város lakosságát, hogy a patkányirtással kapcsolatban elrendelt tisztogatási munkákat hajtsa végre, nevezetesen a pecegődrök tantalmát hordassák ki, az udvarokat, az összes melléképületeket s általában mind azon helyeket, amelyeket patkányok látogatnak, teljes mértékben takarítsák ki, semminemű olyan anyagot, mely a patkányoknak eledelül szolgálhatna, ne tartson.

A patkányirtási munkálatok május hó 28-áról, a patkányirtószer előállításában felmerült akadályok miatt, június hó 26-án fog eszközölni, a hatósági megbízottak által.

A patkányirtószer kihelyezését megelőzően szükséges azonban az, hogy méregmentes csalétket helyeztessenek el olyan helyeken, melyeket patkányok látogathatnak. Felhívom ezért a város lakosságát, hogy folyó évi június hó 22., 23. és 24-én mindazon helyeken, melyeket patkányok látogatnak, csalétket helyezzenek el. Csalétkül legalkalmasabb a frissen főtt burgonya-szelet és zöldség pépes állapotban (moslák szerűen). Azonban már a csalétek elhelyezését megelőzőleg nem szabad semminemű olyan anyagot, mely a patkányoknak eledül szolgálhat, olyan helyeken tartani, melyet a patkányok látogathatnak. Az el nem fogyasztott csalétket, aztán folyó hó 25-én reggel fel kell szedni, úgy hogy 25-én már semminemű eledelül szolgáló anyag szabadon ne legyen.

Felhívom egyben a város lakosságát, hogy folyó hó 26-ra frissen főtt burgonya-szeleteket vagy zöldséget készítsen elő, pépes állapotban (moslák szerűen) s a patkányirtószer kihelyezését eszközölő hatósági megbízottak folyó hó 26-án ezen csalétketbe fogják keverni a patkányirtószeret.

Miután közel a patkányirtószer nem szabad érinteni, egy közönséges, tiszta evőkanalat is készítenek el tartani a hatósági megbízott számára, ki a kimérést ezzel fogja eszközölni, mely után a kanál minden aggály nélkül használatba vehető.

Felhívom a háztulajdonosokat, házgondnokokat, hogy azokat a házakat, ahol 26-án a hatósági megbízottak esetleg nem helyeznének el patkányirtószeret, folyó hó 27-én reggel rendőrségi palota, földszint 37. ajtószám alatt jelentsék be s ugyanott patkányirtószeret díjmentesen fognak kapni. A kiosztandó patkányirtószer kisebb mennyiségben emberre és háziállatokra (lovakra, szarvasmarhákra, sertésre, kutyára, macskára, baromfira stb.) nem veszedelmes s csak a patkányt és egeret pusztítja el.

A tavai lakosságot pedig felhívom, hogy a fentebb már közölt tisztogatási munkálatokat szintén eszközöljék és a patkányirtószerket f. évi június hó 26-án helyezték

Házy Dezső (Move DSE) 11.8 mp. 3. Fischer Miklós (KSE) 3 m. nyerve, mellyel harmadik.

Sulydobás.

Bajnok: dr. Kirchoffer Kálmán (DTE) 11.35 m. 2. Németh Gyula (Szoln Máv.) 10.98 m. 3. L. Szabó Gábor (HTE) 10.59 m.

Magasugrás.

Bajnok: Winkler J. (DGASE) 165 cm. 2. Augusztinovich Győző (DGASE) 162 cm. 3. Urbanovits Károly (DEAC) 152 cm.

500 méteres síkfutás.

Bajnok: Vízely Kálmán (DEAC) 2 p. 11.2 mp. 2. Hajcsér László (Szoln Máv.) 2 p. 17.1 mp. 3. Galambos József (KTE) 2 p. 21 mp. 20 m. nyerve, ugyanannyival harmadik. (Új kerületi rekord.)

Diszkoszvetés.

Bajnok: Mácza István (NyTVE) 36.31 m. 2. L. Szabó Gábor (HTE) 34.84 m. 3. Kovács (IAC) 33.58 m.

Távolugrás.

Bajnok: Léray Géza (NyTVE) 621 cm. 2. Hadházy Dezső (Move DSE) 616 cm. 3. Szegedy Lajos 600 cm.

400 méteres síkfutás.

Bajnok: Fischer Miklós (KSE) 55.8 m. 2. Kiss Ernő (DSE) 56.8 mp. 3. Buday Ferenc (Szolnoki Máv.) 57.8 m-el nyerve, 8 m-el harmadik.

Gerelyvetés.

Bajnok: Bácsi Péter (Move DSE) 50 m. 83 cm (Ker. rek.) 2. Németh Gyula (Szoln Máv.) 44 m. 62 cm. 3. Kriz László

1500 méteres síkfutás.

Bajnok Csekei Gyula (Move KSE) 4 p. 32.3 mp (Ker. rek.) 2. Hajcsér László (Szoln. Máv.) 4 p. 48.4 mp. 3. Vízely Kálmán (DEAC) 50 m. nyerve, ugyanannyival harmadik. Vízely szünetet kapott.

Rudugrás.

Bajnok: Hadházy Dezső (Move DSE) 323 cm. 2. Csörgeő László (Move DSE) 276 cm. 3. Boronkay Ede (DGASE) 243 cm. Hadházy tovább nem ugrott.

5000 méteres síkfutás.

Bajnok: Csekei Gyula (Move 16 p. 59 mp. (Ker. rek.) 2. Galambos József (KTE) 18 p. 12 mp. 3. Subák István 18 p. 40 mp. 200 m-el nyerve.

200 méteres síkfutás

Bajnok: Hadházy Dezső (Move DSE) 24.6 mp. 2. Baogl Ferenc (DTE) 24.8 mp. 3. Kiss Ernő (DTE) 25 mp. 1 m-el nyerve, 4-mel harmadik.

DKASE-NyTVE 4:1 (1:1) Nyiregyháza. Bíró dr. Zempléni Gusztáv. A vasárnap egyetlen bajnoki mérkőzése Nyiregyháza zajlott le. A DKASE bajnok csapata játszott a utolsó bajnoki mérkőzését a NyTVE csapatával. A mérkőzés nem tartozott a szebbek közé. A DKASE nehezen melegedett bele a játékba, úgy, hogy az első félidő első 25. percében határozott NyTVE fölény volt észlelhető, azonban csatárai a DKASE kapuja előtt elgyetlenkedtek a labdát. A DKASE formáját csak félidőben játszotta ki, ami a félidőben lőtt három góljában is kifejezésre jutott. A DKASE csapatában Fried II., Sipos és Fried I., míg a NyTVE-ben Vízely és Reichmann játszottak jól.

Kikapott az MTK a Rapidtól. Az Orth nélkül felálló MTK 2:1 arányú vereséget szenvedett Bécsben a Rapidtól.

FTC-KTE 2:2 (2:1) Magyar kupa A sötétség miatt félbemaradt.

Szombathelyi AK-III. ker. TVE 2:1. A SzAK értékes győzelmet aratott a III. ker. TVE csapatán s így a magyar kupáért folyó küzdelemnek III. helyezette lett.

II. a) oszt. bajnokságot a MAFC nyerte meg, miután az RTK felett 3:1 arányban győzött, míg a Zugló csak 1:1-re tudott végezni a 33 FC csapatával.

A MAC. vasárnap esti uszóversenyén Tenyery 1 perc 4 másod perccel új országos rekordot állította fel a 100 méteres uszásban.

ÓCSKA vasat, rozset és mindennemű fémeket legmagasabb árértékű vasak, — Kovácsoknak használható becsesrések. Nagyobb tételeit elszállítók. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.**

Szép új házat

főutcához közel eső utcában, teljesen modern, észre lehet költözhető 4-6 szobás lakással és megfelelő mellékhelyiséggel **megvételeire keresek.** Ajánlatot kérek dr. Hajnal Ernő ügyvéd. (Bika bérház). Telefon 9-26.

Bőrtárcákat,

ridikülőket, utazó és úgynöki táskákat, levél, szivar és pénztárcákat esőraju kivitelben, **olcsón készít és javít** **SZENTPÉTERY MIKLÓS** bőrdíszműves, **SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.**

Vadonatu

Büssing teherautók

gyári jótállással, legolcsóbban kaphatók, — 30 drb. kevéssé használt teherautó, gyárilag javítva, raktáron, o o

Róka automobol r.-t.

teherautótelep, Budapest, V. Csanaádi-utca 3. Telefon 40-01.

Nagy József-utca 1. szám **Marton Kálmán-utca 15. sz.**

szegletház

fűszerüzletette, kovácsműhelyel, lakással **eladó.** Értekezhetni: **Kossuth-utca 8. szám** I. em. 5. ajtó ügyvédi irodában.

GÁZMOTOR

négy lóerejű, kipufogó esővezetékkel és víztartállyal **eladó.** **Cim a kiadóhivatalban.**

1400 korona

a rámanvarrott férfi sevro cipő a „Turul” Cipőgyár R.-T.-nál **Piac-utca 48. szám.**

Már csak 42, 43, 44, 45 számban kapható. **Addig vessen, amíg a készlet tart.**

16—1922. szám.

Meghívás

A Debrecen-nagyvárad helyi érdekű vasut részvénytársaság az 1922. évi június hó 27. napján délután 1 órákor, Debrecenben, a városházán tartandó **évi rendes közgyűlésre** ezennel meghívhatnak.

Agenda:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről és az 1921. évi zárszámadások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság zárszámadásáról és a tiszta jövedelem hova fordítását tárgyazó indítványról.
3. Határozathozatal a fenti tárgyakban és a tiszta jövedelem hova fordítása tárgyában, továbbá az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság esetleges kiegészítése.
5. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Debrecen, 1922. június hó.

Az igazgatóság.

Minden egyes részvény egy-egy szavazatra jogosít. Az alapszabályok 15. §-a értelmében a szavazati jog csak azon esetben gyakorolható, ha a részvényesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a Pesti magyar kereskedelmi banknál, Budapest. V., Fürdő-utca 2., vagy Debrecenben a társaság hivatalos helyiségében, legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt letéteményezték. Ezen kötelezettség alól csupán a fenti §-ban említett hatóságok vannak felmentve.

A közgyűlést igazgatósági ülés követi.

232—922. vh.

Bírói árverés.

A debreceni kir. járásbírósnak 1921. Pk. II. 15521—2. sz. végzése folytán Felsőjózsnán, Rózsa-utca 348. sz. alatt 1922. évi június hó 27-én d. u. 4 órákor, 2250 koronára becsült üres hordókból és egyebekből álló ingóságok elárvereztetnek.

Debrecen, 1922 június 12.

Lőrincz Endre, kir. jb. végrehajtó.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű iri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazati saptákraktára **Szent Anna-utca 1. szám** **Telefon szám 509.**

Fűszer- és csemegekereskedők

figyelmébe ajánlom napon a friss lipitai módra készült

turómat

vidékre naponta postán, csomagokban, helyben házhoz szállítva. Előzékeny kiszolgálás biztosítva, b. pártfogást kérve

Gottlieb Manó

Első debreceni villanyerőre berendezett turó üzem, **Darabos-utca 20. szám.**



A tulajdonos elhalálása folytán az örökösök

Potom árért eladják

mindjárt a város szélén, a zsbivársárról levő Kónyatelepen

Luther-utca 18. szám alatti, oriai nagy telkű, több mint egy katasztrális hold kiterjedésű

modern hízalójukat.

A vevő rögtön birtokba veheti az egészét, beköltözhet!

Cseréptetővel fedett téglá épület, lakóház, egy szoba, konyhával. Sertésöl 100 darab sertésre. Hízaló 50 darab hizóra. Három magtár (kettő palával, egy cseréppel fedve) ezer mázsa terményre. Az egyik magtár alatt 2 hatalmas baromfiól, a másik alatt sertésöl 50 darab sertésre. Göré 700 mázsa tengerire. Nyárikonyha, istálló kocsiszin. Beton sertésfürdő le az esőveze. Beépített hidmérleg, külön épületben, 20 mázsa mérésre berendezve. Kitűnő vizű, mély furású szivattyus kut a hízalótelepen.

Ára az egész ingatlanak mindössze 550 ezer korona!

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló **Iroda Veres-utca 9. sz. alatt van** Hivatalos órák állandóan egész nap, reggel 8 órától esti 7 óráig.

Emelkedne az árak

de azért mindig barho. hardtet



olcsó áraknál és jutá-
ryosabban szerezheti be
ez pó és csizma
szükségletet úgy méret
után, mint készen, első
rendű anyagból o o

Fabián

cipő és csizma készítő
műhelye

Rákóczi-utca 71. sz.
Javítások jutányosan!

38 éves

őv. intelligens, ko-
moly nő házasság cél-
jából szeretne megis-
merkedni önálló ipa-
rossal vagy üzlettel
rendelkező intelligens
komoly férfival. Disz-
krét jellegre a kiadó-
ba. 9790

Ajajlat**5000 kor.**

fizetek, ki egy szoba,
konyhát átad. Cim a

Paplanvarrodában
készülnek a legmoder-
nebb paplanok. Gyapju
val, pehellyel, vattával
töltve, szolid napi ár-
tan. Debreczeni Lajos.
Kossuth 11. 9799

Elcseserléném

egy szobából, faskama-
rából álló lakásonat
ugyanolyan. Péczeli
utca 4. sz. 9934

Kiadó

csinosan butorozott szo-
la teljes ellátással. —
Cim a kiadóban. 9904

Hencserek,

plüss diványok, söber-
ágy készen kaphatók
Debreczenszky kárpit-
osnál Halköz 8. Javi-
tásokat jutányosan ké-
szíték. 9901

Kiadó

raktár, esetleg műhely-
nek is Hatvan utca 34.
9806

Képviselőt

vállal Erdély részére
ottani önálló kereske-
dő. Szives megkeresé-
seket kéri Vértesi
Adolf Széchenyi utca
6. címre Grünmann
Mátyásnéval. 9761

Csapó utca 67.

Bálint József asztalos-
nál butorok, konyha-
berendezések raktáron.
9503

Debreceni

Gazdák Bankja rész-
vénytársaság Kossuth
utcan mint a budapesti
Magyar Olasz Bank
részvénytársaság affi-
liált intézete kölcsönö-
ket folyósít házakra
foldekre és érekpapi-
rokra. Betéteket elfo-
gad és a betétek után
magas betét, kamatot
ad. Értékpapírokat és
idegen pénzeket vesz és
elad. Külföldi kifizeté-
sek és megbízásokat
elfogad. Klüföldre és
megszállott területre
szülő átutalásokat gyor-
san eszközöl. Elfogad
értékeket megörzés cél-
jából és bérbe ad (safé
deposít) páncél reke-
szeket. Takarékpénztár
és bankügyletek min-
den ágazatával foglal-
kozik és a feleknek
minden pénzügyi mű-
veletnél rendelkezésre
áll. Idei termésre zöld
hitelt nyújt. 8284

Zöldborsó,

állandóan friss szedés
kapható Széchenyi ut
16. Telefon 836. 9928

Esernyő

javitást Csapó utca 19.
szám, elvállalnak. 9932

Hat gimnáziumot

végzett tanuló irnok-
nak vagy nevelőnőnek
ajánlkozik. Ertekezni
lehet a kollégiumi ka-
pustnál. Tanítást is el-
vállal. 9926

Csinos

udvari kis szobám an-
nak adom, aki a buto-
rt megveszi. Veres u.
15. sz. 9922

Átvénnék

2-3 szobás lakást azon-
nal. Cim Buday Lajos
Kishegyesi ut 15. szám.
9919

Harisnya

és fuzéklí stoppolást
elfogadok özv. Szepesi-
né Bercsényi utca 3.
szám. 9959

Kettő

gy négy szobás mo-
dern lakást butorral
vagy anélkül azonnal
átvénnék. Ajánlatok ké-
retnek „Modern lakás”
jellegre a kiadóhivatal-
ban. 9920

Lakásért

üzlethelyiség. A főter
legforgalmasabb részén
saját házamban egy üz-
lethelyiséget juttatnék
annak, ki nekem egy
3-4 szobás modern lak-
kást átad. Ajánlatok
jobb jövő jellegre ké-
retik a kiadóhivatalba-
ban. 9921

Lucerna

kapható ölszámra is ol-
csón Tócsóskert, Mar-
git u. 8. 9916

150 darab

nyabarány, 50 drb.
jerke bárányt elesbe
adnék. Ertekezni Er-
zsébet utca 33. 9740

Egy

szoba, konyhás lakást
butorral vagy anélkül
átvénnék. Cim Dick-
mann, Mester u. 45. sz.
9914

Hajlonatok

készen kaphatók és ké-
szítetnek Boczán fod-
rástnál Hatvan u. 2.
Hajut veszek. 9954

Három

másfél éves sertés fele
hizlalásra kiadó. Erte-
kezni Kossuth utca 13.
órás üzletben. 9955

400 korona

jutalmat kap, ki arany
brostümet megtalálta
a kereskedők janiáli-
sán Debreczenin Koss-
uth 11. 9949

Teljesen

új 12 sz. méretű méz-
potgató gépem elcseserl-
ném méhrajokért. —
Szász Lajos Honvéd
9-b. udvarban. 9939

Kereskedő

segéd bármilyen mun-
kára irodai teendők
végzésére is ajánlkozik
Cim a kiadóban. 9939

Kereslet

Aranyat, ezüstöt,
brilliansat, zálogcedu-
lákat vesz. Meghívásra
házhoz is elmegy! Stei-
ner Mihály, Hatvan u.
2. sz. udvarban. 9911

Kocsist

idősebbet bent kosztra
keresek. Később kom-
venciót kap. Darabos
utca 54. 9797

Figyelem!

Borkereskedők és szőlő
birtokosok

**új kádárműhelyt
nyitottam.**

E fogadok mindenféle
szakmába vágó mun-
kákat, kiváontra vidékre
összötelepre kimegyek

Tóth József,
kádármester,
Homok-utca 14. szám.

Vasárnap

délben a Kossuth utca
1. sz. (Casinó) kapuja
alatti hagyott ezüst fejű
érbmfa botot, az oda
esőtől bemenekült, de
már ismert egyén el-
vitte, felkérem, hogy a
saját érdekében szol-
gáltass be Vár u. 8. sz.
alá, illő jutalmat fog
kapni 9953

Ügyes

házi varrónót keresek.
Cim a kiadóban. 9938

Keresek

Jul. 1-re csinos uri
házban külön járatu
butorozott szobát (eset-
leg butor nélküli) elő-
szobával. Erte bármil-
yen árat megfizetk.
Utcai tagas szobával.
Ajánlatokat „Gyógysze-
rés” jelleggel a kiadó-
ba kérek. 9948

Kölcsönt

privától, ajánlatot ké-
rek „Jó kamat” jelige-
re a kiadóba. 9842

Izletesen

főző fiatal főzőnőt, aki
állandó alkalmazást
akar, felvesz uri család.
Cim a kiadóhivatalban
9516

Horganylemez,

vörösréz, sárgaréz és
ólom hulladékok veszek
Losonczy, József kir.
herceg utca 16. Telefon
347. 9605

Mindenes

szakácsnő uri háznál
felvétetik. Cim a kiadó
hivatalban. 9515

Majorosnét

keresek tanyára ma-
gánosat Darabos utca
54. 9796

Lakást,

ellátással azonnalra ke-
resek Pricha Géza kol-
legium. 9745

Fiatal

leány üvegmosásra fel-
vétetik a „Kigyó” gyógy-
szertárban. 9765

Egy

kifutó fiu felvétetik
Széchenyi utca 57. fü-
szerüzlet. 9760

Keresünk

kovácssegédet és tanu-
lót azonnali belépésre
teljes ellátásra. Bere-
ces u. 24. Szabónál. —
9825

Igen

jó üzlethez tokeérés
társat kersek, szaktu-
dás nem fontos. Aján-
latot címet kérek „Jó
kamat” jellegre a ki-
adóba. 9843

Középiskolát

végzett fiu tanulónak
felvétetik. Ertekezni —
Harmathy könyvkeres-
kedésében Fűvesskert-
utca 14. 9724

Tanuló

leányt, fiut fizetéssel
felvesz Debreceni La-
jos paplanos, Kossuth
11. 9800

Üres

használt üvegeket leg-
magasabb áron veszek
Simonffy utca 56. 9225

Szent Anna

puszta melletti szőlő
telepemre 30-35 gyer-
meket molyozni 9-10
-11 éveseket felveszek
Ertekezhetni Baross u.
11. szám alatt 9931

Kisasszony

irodai alkalmazás ta-
lal: Timár u. 11. 9918

Ládákat

elősebb deszkából ve-
szek Timár u. 11. 9917

Egy

fodrászsegéd felvétetik
Szent Anna 14. 9915

A Dóczy

ternavizsgán egy férfi
esernyő elveszett, szí-
ves megtaláló Darabos
utca 17. alá hozza be,
illő jutalom ellenében.
9855

Leány

vagy asszony két gyer-
mek mellett kerestetik
Szent Anna utca 31. sz.
emelet. 9808

Takarítónő

fiatal jó megjelenésű
felvétetik a Margit für-
dő kád osztályához. —
Jelentkezni a Gödényi
fürdőmesternél. 9937

Házmeztért,

ki kocsis teendőket ve-
szek, azonnal felveszek
Vár u. 8. 9951

14-15 éves

kisleány 2 tagu esa-
ládhoz azonnal felvéte-
tik Szent Anna u. 41.
9933

Elveszett

egy kis felfér him kuty-
ya jobb füle barna —
Pubi nevre hallgat —
megtalálója illő juta-
lomban részesül Vig-
kedvü Mihály u. 49. sz.
9946

Egy

fiatal detaillista segéd
azonnali belépésre fel-
vétetik Kepes Sándor,
Virág u. 11 9947

Fekete

földön termelt 150-
200 métermázsza szénár-
vennek. Ajánlatok a
Széchenyi utca 22. sz.
9944

Házmesternek

felvétetik gyermeke-
len házaspár. Ertekez-
hetni 2-4 óráig Egy-
malom u. 7. 9942

Németül

beszélő fiatal embert
keresek a szünidőre —
mágánintézetem növen-
dekeinek felügyeletére.
Telefon 4-94. 9941

Mézet

keresek megvételre —
Gyök, Péterfia u. 76.
9940

Bejárónőnek

fiatal leány könnyű
munkára házaspárhoz
kerestetik Simonffy ut-
ca 59. 9938

Két

jó munkás kerekgyártó
segédet állandó munká-
ra felvesz Kelemen —
Kar utca 44. szám. 9960

Komoly

megbízható, lehetőleg
menekült nő, ki kü-
lön szobára nem reflek-
tál, háztartási munkák
végzésére felveszek. —
Hosszabb ideig mara-
dók ajánlközését ké-
rem. Cim a kiadóban.
9956

Irni,

olvasni tudó, a helyi vi-
szonyokkal ismerős ko-
csisokat kersek. Fren-
kel Jenő Arany János
utca 60. 9545

Gyakorlott

csizmadia munkás fel-
vétetik Medgyesinél —
Kölcei u. 21. szám.
9912

Varrodába

tanuló leányok felvé-
tetnek Péterfia 60. sz.
Bálint Margit. 9913

Italkimérő

felvétetik jó fizetéssel,
gyakorlott előnyben ré-
szesül. Petőfi tér 3. sz.
9905

Kisasszony

irodában felvétetik Pa-
taky, Csapó utca 49.
9929

Fodrász

segédet, uri kiszolgálá-
lásban jártasat keres
azonnali belépésre Ba-
logh Zoltán Hajdubó-
szörmény Fő u. 9925

Fodrász

segédet jó munkást —
azonnali belépésre ke-
res Nagy, fodrász Sas
utca 4. szám. 9924

Fiatal

gyermektelen házaspár
házmesterei állást keres
azonnali beköltözéssel.
Cim Hatvan utca 30.
házmesternél. 9906

Ügyes

rajzoló sürgősen kere-
sek állandóan, jól jöve-
delemező mellett kere-
sethez jut. Címfestő
előnyben. Jelentkezni
Berzéki műtermében.
Piac u. 38. 9958

Eladás**Háló, ebédlők**

uriszobák, konyhabe-
rendezések, plüss di-
ványok, hancserek. Mű-
asztalosok által styl-
szerűen elkészítve a
leggyorsabb kivitelig 20
százalékkal **olcsóbban,**
mint bárhol, kizárólag
beszerezhetők Lefkovits
butoráruházában, Si-
monffy utca 6. szám.
Cégre, címre ügyelni!
7290

Eladó

két Omega zománcozott
viztartály, 5 ablakra
való zsalu, villanyveze-
Simonffy u. 17.

Háló, ebédlők.

konyha berendezések,
keményfa és minden-
féle modern butorok-
ban nagy választék a
**legolcsóbban beszerez-
hető,** menekülteknek
és tisztviselőknak áren-
gedmény. — kizárólag
Hausner, Simonffy ut-
ca 2-c. bérházi butor-
üzletben. 9622

Egy

jómeneteli üzlethez —
pénzes társat keresek,
szakértelem nem fon-
tos. Cim a kiadóban.
9651

Egyleteknek,

iskoláknak egy kitűnő
mozi gép teljes felsze-
reléssel eladó. Cim a
kiadóban. 86

Teleki utca

17 sz. ház eladó. Er-
tekezni Péterfia 4. sz.
Vidovits. 9054

Szép

világos festett háló
szoba butor eladó. Van
gor Antal asztalosnál
Csapó utca 9. 9877

Olcson eladó

egy újonnan hitelesi-
tett sertés és marha-
mérleg. Nyirábrány —
p. udvaron Nagy Sán-
dor vendéglős. 9936

Százaz tűzifa,

felaprítva és hasábos
állapotban,

**szőlőkarók,
kőszén,**

házhöz szállítva kapható

Fabehozzállí
és Kereskedelmi R.-T.

Pesti-utca 2. szám.
Telefon 13-95.

Eladó

Márton telep, Dicsőfi u.
11. számú ház beköl-
tözhető lakással. 9909

Eladó ház

röktön beköltözhető —
bolt, kovácsműhely van
rajta téglapüület, va-
mospécsi ut jobb oldá-
lán Márton Kálmán ut-
ca 15. Nyilas telepen.
9911

Ház eladó

beköltözésre, Gerébi te-
lepen, Király Ferenc ut-
cán 52. számú, ára 600
négyezegöl földdel 70
ezer korona. Menni
kell oda a Vilmos hu-
szár laktanyának, el-
adja Pataky, Csapó 19.
9930

Két

külön lakásból álló há-
zam 300 négyezegöl
gyümölcsösrel olcsón
eladó. Kuruc u. 88. sz.
Csapókert. 9927

Eladó

Simonffy utca 36. sz.
ház, csak szerdaig. Er-
tekezni Held Miklós
címfestőnél, Csapó u.
28. sz. 9925

Szotyori telep

Kálmán utca 24. számú
ház eladó. 1 szoba,
konyha azonnal átad-
ható. Ertekezhetni vá-
rosi tejjgazdaság. Hanc-
néval. 9937

Zsakett

öltöny, új, közepertmet-
re, zsújak, ablakrátnak
képerget, füvegáblak,
antik íróasztal és más
antik butorok eladók.
Jókai u. 5. 9942

A Tisza István tudományos társaság alakuló közgyűlése.

Megválasztották a tisztkart.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság június hó 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartotta alakuló közgyűlését a debreceni ref. Kollégium dísztermében, a debreceni társadalom élénk érdeklődése mellett. A megjelentek sorában ott láttuk Sass Béla egyetemi rektor, az egyetemi tanárokat — majdnem teljes számban, Márk E. udv. tanácsost, Nagy József nyug. pénzügyigazgató min. tanácsost, Pákozdy Sándor alispánt, Átány József főügyészt, Nábráczky Béla vármegyei főjegyzőt, dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot, Révész Imre ref. lelkészt, Farkas Győző evang. lelkészt, Bodor Gyula min. tanácsost, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnököt, Rostás István főkapitányt, Karav Sándor kollégiumi igazgatót, dr. Veress István tanítóképzőint. igazgatót, Kardos Albert gimnáziumi igazgatót, Göllner János, Gaas Gyula, Széll László gazd. akad. tanárokat, dr. Márton Béla keresk. isk. tanárt, Csobán Endre főlevéltárnokot, Aczél Géza főmérnököt, Rosnek Jenő főügyészt, Stepper Károlyt, Demkó Jenő posta-főigazgatót, dr. Máday István egyet. tanársegédet, Istvánffy Gyula festőművészt, dr. Horvay Róbert reáliskolai tanárt, Sesztina Jenő nagykereskedőt, Korcas Nándor polg. isk. igazgatót, dr. Erdőss Károly lelkészképző int. igazgatót, Czeglédy Mihály vármegyei főügyészt, dr. Cseke Sándor árvaszéki elnököt stb.

Dr. Pokoly József elnöki megnyitójában részletesen ismertette a Tudományos Társaság céljait. A mély tudományossággal megírt elnöki megnyitót a közönség nagy figyelemmel hallgatta. Jelentette az elnök, hogy az alapszabályokat a belügyminiszter jóváhagyta, úgy, hogy a jelen közgyűlés feladata a társaság végleges megalakulása. A Tudományos Társaság tisztkara a következő lett. Elnök dr. Pokoly József egyet. tanár. főtitkár dr. Tóth Lajos egyet. tanár. központi választmányi tagok: dr. Erdőss József, dr. Thegze Gyula, dr. Barabási Kun József, dr. Pápay József és dr. Belák Sándor; az I. szakosztály elnöke dr. Láng Nándor, titkára dr. Szontágh Félix, titkára dr. Verzár Frigyes, választmányi tagjai: dr. Milleker Rezső és dr. Benedek László egyet. tanárok. A pártoló tagok sorából választmányi tagok lettek: Szomjas Gusztáv ny. főispán, nemzetv. képviselő, Márk Endre udv. tan. ny. polgármester, dr. Lindenberger János prépost plébános pápai praelátus, Oláh Gábor író és tanár, Csobán Endre főlevéltáros. A Társaságnak ügyésze dr. Kölcsev Sándor ügyvéd, pénztárnoka Gassner Géza takarékpénztári igazgató, ellenőre Versényi Tibor takarékpénztári vezérigazgató.

Megállapította a közgyűlés, hogy az évi rendes közgyűlések mindenkor április 22-én, Tisza István születésnapján fognak tartatni. Ez év őszén, okt. hó folyamán fog-

ja a Társaság a nagyközönség előtt tudományos működését megkezdeni, mikor is több tudományos értekezés fog bemutatatni.

Az alakuló közgyűlésen megváltam meleg érdeklődés biztos reményességét az iránt, hogy Deb-

recen társadalma továbbra is megelégedéssel és szeretettel fogadja és támogatja a Társaságot, mely földadatai tüzte ki, hogy szolgálja a tudományt és pedig elsősorban Debrecen és a Tiszántul tudományos érdekeit.

Nagy tiltakozó gyűlés Budapesten az üzlethelyiségek esetleges béremelésé ellen.

Budapest, június 19.

Az üzlethelyiségek bércének felémelését még mindig nem intézték el békésen, mert a háztulajdonosok szövetsége erősen ragaszkodik a nemrégiben hozott határozathoz, amelyben kijelentették, a bolthelyiségek szabaddá tételét.

Ebben a kérdésben most akciót indítottak a fővárosi kereskedők és iparosok is. A kereskedelmi és iparkamara nagytermében ma délelőtt 11 órakor 158 érdekképviselő részvétel-

vel értekezletre gyűltek össze. Barczén Gábor a Baross Szövetség ügyvezető titkárának elnöklete alatt, hogy megbeszéljék a most meginduló nagy küzdelem részleteit.

Az értekezlet elhatározta, — hogy a fővárosi Vigadóban csütörtökön délelőtt 10 órakor Budapest összes kereskedelmi és iparos egyesületi nagygyűlést tartanak, amelyen véglegesen állást foglalnak és tiltakoznak a háztulajdonosok béremelési terveivel ellen.

Csecsemő holttest a dobozban

Ejjeli lelet a Hatvan-utcán.

Különös ügyben folytat nyomozást a debreceni államrendőrség tegnap óta. Vasárnap éjjel ugyanis a szakadó záporban igyekezett hazafelé Pesti-úti lakására Kiss Sándor mezei munkás több társával, Bandukolás közben úgy megáztak, hogy jobbnak látták a Hatvan-utca végén levő mázsáló ház alá állami. Ott akartak megvárni az emberek, míg az eső el áll.

Fél három óta körül tovább indultak. Az útszélen Kiss Sándor egy fehér cipő dobozt vett észre. Mikor közelebb ért a csomaghoz, hatalmas büz ütötte meg az orrát, úgy hogy nem merde kinyitni, hanem a közelben posztoló 116. számú rendőr figyelmét hívta fel a gyanús dobozra.

A rendőr felnyitotta a nagy meg-

döbbenésére egy csecsemő holttestét találta a dobozban.

Az esetről értesítette az éjjeli ügyeletleni lévő Dobos József dr. rendőrfogalmazót, aki Berényi Zoltán dr. rendőrorvossal megjelentek a helyszínen. Megállapítást nyert, hogy a csecsemő holtteste már napok óta fekszik a ut mentén lévő árokban. Azt nem sikerült megtudni, hogy apróság halva jött a világra, vagy pedig lelketlen anyja megfojtotta s így akart megszabadulni terhétől. A holttest felosztásnak indult már s a rendőrség intézkedésére nyomban el temették.

A rendőrség a vizsgálatot folytatja s felhívja a közönséget, hogy amennyiben ez ügyben valami adata volna, jelentse a rendőrségen a 27. számú szobában.

Rabló cigányok a törvénytöréseken.

Köztük vannak a dánosi haramiák.

A Debreceni Ujság egyik múlt számában hírt adtunk arról, hogy a hajdusámsoni csendőrség portyázás közben egy gyanús cigánykaravánt fogott el, mely a község határában ütötte fel sátorát. A cigányoknál különféle értékes holmikat találtak a csendőrök, amiből arra következtettek, hogy a banda tagjainak lelkét számos bűn nvorja.

Három hétig tartó erélyes nyomozás után a sámsoni csendőrség összeállította a cigánykaraván bűn lejtromát. A gyanu nem volt alaptalan, mert bizony a vad életet élő cigánynép erőszakos uton, lopással, rablással és gyilkossággal is megszerezte azt, amire szüksége volt. A nyomozás megállapította, hogy a banda tagjai a Balogh és Kolompár hírhedt familiákból való. Vad nézésű férfik és mindenre képes asszonyok vannak a haramiák kö-

zött. Nagy szenzációt keltett, hogy a csendőrök kiderítették azt, hogy a cigányok között a dánosi rablógyilkosság tetteseit is elfogták. Ezek a vadállatias érzésű emberek mint tudva lévő rémes kegyetlenséggel ölték meg néhai Wekerle Sándor miniszterelnök birtokán a csárdást és annak családját.

A gyilkosokat életfogytig tartó fegyházzal sújtotta a budapesti törvénytörések. Évekig ültek Vácott, de a fegyházviselt emberek unalmára alapított kommunizmus a dánosi haramiák előtt is megnyitotta a hörtön ajtaját. Azóta ezek a gyilkos cigányok országszerte bujdosnak.

A csendőrség nyomozása során kitudt, hogy a cigánykaraván több mint száz betörést, lopást, rablást és két gyilkosságot követett el a Tiszántulon. Most, hogy a terhelő

adatok együtt vannak a cigánykaravánt beszállították a debreceni törvénytörések fozházába. A harminc-tagu rablóbanda ügyében a vizsgálatot elrendelték. Lehet, hogy még sok olyan bűn kerül napvilágra ennek során, amelyről évekig nem tudott senki.

Megkoronázzák a szerb királyt.

Belgrád, június 19.

Augusztus 15-én koronázzák meg a szerb királyt. A Novi List értesülése szerint Sándor szerb király koronázása nagy ünnepség keretében fog lefolyni. A koronázás az ószerb szokások és szertartások szerint fog végbe menni.

Lenin megnémult.

Belgrád, június 19.

A Novaja Vremja közli moszkvai táviratok alapján, hogy Lenin kezelő orvosai egyáltalán nem titkolják Lenin betegségének súlyos voltát. Lenin teljesen elvesztette nemcsak munkaképességét, hanem beszélő képességét is.



Divatos
Nyári ruhák
pongyolák és
bluzok

nagy választékban
és olcsó árban

Frank Sándor

divatruházában.

PIAC-UTCA 42.

Pannónia szálló alatt.

Könyvkötések

előőrangú kivitelűen készílnak.

Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkert-u. 9

A kormányzó üdvözlése a hercegprimásnak

A kormányzó ur öfömlétsága Csernoch János bíboros hercegprimás öfömlétsághoz 70-ik születésnapja alkalmából vasárnap reggel a következő táviratot intézte:

Az isteni gondviselés kegyelméül öfömlétságot ma üli meg születése 70-ik évfordulóját. — Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy szívből jövő legmelegebb szernsekívánataimmal felkeressem és azon hő óhajom nyilvánítsam, hogy a hazá és egyház javára és diszére a Mindenható még sok éveken át tartsa meg Eminenciédát.

Horthy s. k.

Városházáról

Megveszi a város az autó-fecskendőket. Kimondotta a tanács, hogy a két fecskendő 1.800,00 korona vételárért megveszi és Debrecenbe hozatják kipróbálás végett. A vételár felét a számvétség az ez évi, a másik felét pedig a jövő évi költségvetés terhére írja.

Nincs pénz a pallagi utra. Tudvalevő, hogy az állam elkészítette már a Nagyerdőt a Pallagra vezető út földmunkálatait. Az út kiépítésére a város ingyen földterületet engedett át a 300.000 korona hozzájárulást szavazott meg. A miniszter most értesítette a város tanácsát, hogy az utat nem építi ki, mert arra pénze nincsen és a 300.000 korona városi hozzájárulást nem fogadja el és arra nem reflektál.

Ezer korona a bányász-hallgatóknak. Hosszabb cikkben hívtuk fel Debrecen közönségének figyelmét a Selmecről Sopronba menekült bányász ifjuság akciójára, mely egy bányász ház létesítését célozza. Az ifjuság emléklapokat készített a soproni népszavazás, erdei és történelmi jelentőségű szavazó lapjaival és a bányászhoz céljaira ezt árusítja. Debrecen városa ezer koronával váltotta meg ezt a hazafias és kulturális célt szolgáló emléklapot. Ugyan mit adjon akkor egy jómódu ember, ha a vigalmi adókhól zsirosodó metropolis tanácsa csak ezer koronát számít a magyar bányászati akadémia derék ifjainak.

A haszonbéréket emelni fogja a város. A városi számvétség alaposan nekifeküdt, hogy a haszonberek felemelésére elkészítse a szükséges adat kimutatást. Rövidesen a városi tanács elé kerül az elaborátum és a haszonberek se szabadulnak a felemelés alól. Jó is lesz, de akkor osimáljanak valamit a nyaktörő járdákkal és szelidítsenek egy jó csomót a községiadón, meg a horribilis vigalmi adón is. Mert a sokoldalú jövedelem és haszonbér szaporulat mellett egy kis rekompensáció ráfér már a nyaktörő utakon vergődő és bukdaesoló közönségre is.

A buzaárak rohamos emelkedésének meggátlása.

A kivitelezési és vám illetéket rendkívül felemelik.

A közlekedési miniszter nyilatkozata.

Budapest, június 19.

Az új képviselők részéről a kormány több tagjához számos kérdést intézett a drágaság leküzdésére vonatkozólag. Így ma délelőtt a nemzetgyűlés folyosóján Temesváry Imre felkereste Térfy Béla közlekedési minisztert és kérdést intézett hozzá a buza árának rohamos emelkedésére és az azzal kapcsolatban tett kormányintézkedésekről. Előadta a miniszternek azt, hogy a magas buzaárak elviselhetetlen lisztárakat vannak maguk után. Ennek meggátlása céljából hathatós intézkedéseket kér. Elmondta továbbá, hogy véleménye szerint a magas buzaáraknak az oka abban a körülményben keresendő, hogy sokan export céljaira vásárolnak már

most gabonát és ezzel a belföldi fogyasztásra szánt liszt árát is nagyban drágítják.

Térfy Béla közlekedési miniszter kijelentette Temesváry Imre képviselő előtt, hogy tekintettel a kedvező termés kilátásokra a magyar buzaárak indokolatlanok. Miért is a kivitelezési és vám és mindennemű illetéket olyan magasan szándékozik megterhelni, hogy a spekulánsok kezében lévő gabona külföldre szállítandó lisztmenyiség idehaza fog maradni. Ez a rendelet mérsékelni fogja a gabona jövő áralakulását is. — Megemlítette, hogy a rendelet tervezetét a legközelebbi minisztertanács már le is tárgyalja.

A korona emelkedett

Zürichi zárlaton 54.

Valuták: Napoleon 3505—35, angol font 4100—50, dollár 918—23, francia frank 7975—8025, márka 282 és fél, 92 és fél, lira 4500—50, osztrák korona 645—65, lei 595—605, szokol 1770—90, svájci frank 177—8, dinár 1168—88, lengyel márka 22—23.

Devizák: London 4110—60, Berlin 278—88, Milánó 44 és egynegyed, Páris 79 és háromnegyed, 78 és egy negyed, Prága 1770—90, Stockholm 238—43, Svájc 177—8, Bécs 630—50, Zágráb 285—95, Newyork 925—935.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsdén az árak tovább hanyatlottak. Irányzat lanyhuló. Az összes piacon tulkinálatt állott elő és ez lényeges árcsökkenést okozott, vevő kevés volt a piacon, csak a zabban volt élénkebb üzlet, amelyből 20—25 vagon adtak el. Komoly kezek egyáltalában nem vásároltak.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4100—150, egyéb 4050—4100, rozs 3275—3325, sörárpa 3600—700, zab 3550—600, tengeri 3650—700, t. karmányárpa 3400—500, korpa 2150—200.

Előfordult kötések: Buza 150 mázsa, 4140 árpa, 2 vagon 3700, 1 vagon, 3725 bud. par. (sörárpa), zab 2 vagon 3575 ab áll., 1 vagon 3525 ab közeli állomás, 10 vagon 3475 román származású árpa, 3 vagon 3525 ab Budapest, tengeri 5 vagon 3675 bud. par. 1 vagon 3650 Kaposvár.

Utótőzsde valutái: Dollár 921—926, márka 288, lei 596, szokol 1785

dinár 1185, osztrák korona 655—700.

Utótőzsde devizái: Bécs 650, Berlin 285 pénz, Prága 1785, Zürich 177.

Utótőzsde értékpapír piaca: A piac üzletelen, az irányzat lanyha, Államvasút 15500—600, Salgó 9900 Rima 3500—250, Közúti 1450, Gummi 3700, Izzó 7825, Részvényvör. 8800, Spódium 1875, Ált. község 16600, Szászvri 3600, Borsod miskolci 4300, Viktória 10500.

Nemes fémpénzek piaca: A piac rendkívül lanyha. A forgalom minimális, máthogy vevők alig voltak a piacon. Az árfolyamok ugyiszólván forgalom nélküli morzsolódtak le. Napoleon 3650—480, 20 koronás arany 5700, dupla dukát 3700, ezüst korona 79—76, forint 210—207, 5 koronás 410—397.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 1760 sertés, 10 süldő, 7 malac, érkezett 228 sertés, eladatott 148 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 178—82, könnyű 178. Zártvásári maradvány 136, érkezett 60 sertés és 6 süldő, eladatott 25 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 170—77, könnyű 110—20.

Marhavásár: Déli zárlat: A mai marhavásárra fohaitottak 589 belföldi származású marhát. Árak: ökr legjobb minőségű 72—105, közép 42—69, silányabb 34—42, bika jobb 63—93, silányabb 44—6, tehén jobb 72—78, silányabb 38—50, kicsontozni való 30—35, növ. marha 42—55, román marha nem volt a vásáron. Belföldi marha I. r. 2—3 koronával drágább árként, a közép és silányabb minőségűek lanyhább kereslet folytán változatlan áron keltek el.

Zürichi zárlat: Berlin 159 és fél, Holland 204 és fél, Newyork 527 és fél, Milánó 2562 és fél, London 2385 Páris 1010, Budapest 54, Zágráb 177 és fél, Varsó 12, Bécs 3 és egy negyed, osztrák bélyegzett 3 és fél.

Döntés előtt a magyar—osztrák határ kiigazítás.

Budapest, június 19.

A népszövetség tanácsa legközelebb dönteni fog a magyar—osztrák határkiigazítás ügyében. A határkiigazító bizottság jelentése ugyanis már a népszövetség asztalán van. A népszövetség határozat hozatala a nagykövetek tanácsának előterjesztése alapján történik. Politikai körökben úgy tudják, hogy Ausztria csak abban az esetben fogadja el a népszövetség döntését a magyar osztrák határmegállapítás kérdésében, ha ez a döntés egyhangu határozat alakjában történik meg.

Üdönségek.

A mezőgazdasági kamara alakuló közgyűlése. A debreceni mezőgazdasági kamara csütörtökön délután 3 órakor tartja alakuló közgyűlését, mely után ez az új intézmény megkezdí működését. A közgyűlés a vármegyeháza dísztermében lesz. Este az első közgyűlés alkalmából az Arany Bika szalóban társasvacsorát rendeznek.

Új gyógyszerész. Mihailovits Jenő gyógyszerész fia, ifj. Mihailovits Jenő tegnap jó sikerrel tette le vizsgáit a budapesti Pázmány egyetemen s megszerezte a gyógyszerész diplomát.

Pénzügyi, vármegyei és községi jegyzői nyugdíjasok figyelmébe. A m. kir. pénzügyminiszterium 1922. évi 1200 P. M. számú rendeletével megengedte, — hogy mindazok a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak (nyugdíjasok, özvegyek stb.) akik az első ízben, tehát 1920 évben kaptak kedvezményes áru cipő kiváltására szolgáló utalványukat ezideig nem váltották be, hogy azt legkésőbb 1922. év július 31-ig kiválthassák. Felhívtnak tehát a fent említett és érdekelt nyugdíjasok, hogy a netalán birtokukban lévő kiváltatlankedvezményes cipő utalványukat felülbélyegzés végett a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétséghez mint nyugdíjmenyüket számfejtő hivatalnak mutassák be, mert az elosztó helyek a kedvezményes cipőt csak annak megtörténte után fogják kiszolgáltatni.

Népesedés. Az elmúlt ében Debrecenben született 50 gyermek 27 fiu, 21 leány. Kettő halva született.

Kacagó est. Öt elsőrangú amerikai burleszk egy estén a Vigszínház mozgóban Utólérhetetlen mulatság június hó 22 és 23

írógép és összes kellékkel, íróasztal és írószer, legolcsóbban 1000 Ft. Ardó Miklósné gyári raktárban, Simonfy utca 2. Telefon 13 53.

A kermozgalmak. A cipészek sztrajkja ügyében Harsányi Imre úr az iparhatóság vezetője tegnap folytatta a békéltető tárgyalásokat a munkások és cipész mesterek képviselőivel. A tárgyalások során közeledés történt a felek között, amennyiben a munkaadók kijelentették, hogy hajlandók a kért 30 százalékos több fizetést megadni. Most már csak a részletkérdések szorulnak tisztázásra. A békéltetés már előreveti árnyékát, a címő ára alaposan megdrágult ismét. — A pincérek követelése ügyében szerdán tartanak békéltető tárgyalást. Valószínű, hogy a megcsevezés létrejön.

Reitz Jánost Zalaegerszegré helyezték. A földművelésügyi miniszter 5357 számú rendeletével Reitz János állategészségügyi felügyelőnek új szolgálati helyéül Zalaegerszegré jelölték ki.

Katonazenekar hangversenye. A Bika kávéházban ma este 8 órai kezdettel a m. kir. 11-ik honv. gyezed. zenekara nagyszabású hangversenyt rendez. Nöth Antal ezredkormány vezetésével. Bekérődési díj személyenként 20 korona. Tisztek részére 10 korona.

A Jótékony Nőegylet magyaros nyári táncestélye 22-én, — csütörtökön este pont 9 órai kezdettel a nagyerdői fürdőház kertjében és környékén lesz megtartva. A hall magyar cimerekkal, zászlókkal, magyar virágokkal lesz díszítve. A táncrend keretében magyar táncokat fognak táncolni, — u. m. palotás, körmagyar stb. És — amit legelső helyen kellett volna említünk — a 14 előkelő védnőknő, akik számára egy díszes emelvény lesz felállítva, fogja a tényt a táncmulatságnak közelművészi. Bepó-díj 80 korona személyenként. Aki tehát egy kellemes estét akar eltölteni, el ne mulassza a Nőegylet táncmulatságát felkeresni.

Rajz- és kézimunkakiállítás. A társulati polgári fiúiskola rajz- és kézimunka kiállítása diitalanul megtekinthető az iskolában naponta 8-12-ig, f. hó 19-től 24-ig.

Magyar Köztisztviselők Foggyasztási Szövetkeze közleményei. Felkérjük késedelmeskedő tagjainkat, hogy kedvezményes életbiztosítási járandóságukat — minden kértettség kiküldésével — legkésőbb f. hó 25-ig blokkoltassák le a szokásos blokkolás napján feltétlenül vitessék el, mert a fenti határidő után az árakat semmi körülmények között sem fogjuk kiszolgáltatni. — A kedvezményes szövet és vászon másodék negyedét pár nap múlva osztani fogjuk, de csupán azon igényjogosultak kaphják meg, akiket az illetékes számszejtő hivatalok névsorban megjelölnek; e kimutatások mind előbb beküldését ezután is kérjük a számszejtő hivataloktól. Azon igényjogosultak megnyugtatóására, kik e kimutatásba nem kerültek felvéve, közöljük, hogy a vászon és szövet kiosztásának határideje f. évi augusztus 31-ig meg van hosszabbítva.

Kacagó est. 01. első rangú amerikai burleszk a Vigszínház mozgóban. Utólagosan mulatság június 22. és 23-án.

A belügyminiszter beköszöntője.

Budapest, június 19.

Ma délben 12 órakor mutatkozott be Rakovszky Iván belügyminiszter a belügyminisztérium tisztikara előtt. A miniszter a tisztviselők üdvözlő szavaira a következőket mondotta.

A közelmúlt tapasztalatai meg tanítottak arra, hogy nagyon is

rigorózusnak kell lennünk, a jogrendszer értelmezésénél. A rendelkezésünkre álló törvényes eszközökön kívül mi vagyunk hivatva, hogy a lelkek harmóniáját és a társadalmi osztályok között a békét, hazafiúi szeretetüktől vezetve az országban mindenkor biztosítsuk.

Gazdasági vándorgyűlés Kisujszálláson.

Budapest, június 19.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyei gazdasági egyesülettel karöltve, nagyszabású állattenyésztési vándorgyűlést rendezett június 17. és 18-án Kisujszálláson. Az egybegyűltek kimentek a pusztacsegi legelőkre, hogy az alföldi állattenyésztés helyzete felől tájékozódják. Június 18-án, délelőtt 10 órakor kezdődött a váresháza dísztermében a tulajdonképpeni vándorgyűlés, melyen Almásy Imre gróf a szolnokvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke elnököt. A vándorgyűlésen Kusz-

ka István turkevei földbirtokos Szolnok vármegyei állattenyésztési helyzetéről tartott igen tanulságos előadást. Konkoly Thege Sándor az OMGE titkára tartott ezután nagy tetszéssel fogadott előadást az állatkiviteli tilalom kérdéséről. Javaslatára a vándorgyűlés az állatkivitel mielőbbi megengedése mellett foglalt állást, azonkívül az állatok teljesen szabad belföldi forgalmának megvalósítását és ezért a hatósági ármegállapítások megszüntetését, valamint a különféle tanácsok rendszerével való szakítást mondták ki szűk ségesnek.

Menekültek figyelmébe. Az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltségénél (Simonffy utca 1. c.) egy irodai napdjási állás kerül betöltésre. Első sorban menekültek vételnek figyelembe. Reflektálók okmányokkal szerdán d. e. 11 és 1 óra között jelentkezzenek a hivatal vezetőjénél. Menekültügyi kirendeltség.

Marószódát evett egy kis fiú. Tragikus módon hat meg tegnap a Homok-utca 87. szám alatti Kerekgyártó Mihály két éves Sándor nevű fiú. Kerekgyártók a múlt héten látogatába mentek Mihály Károlynéhoz, aki a kamrában ételkészítést keresett. A kis fiú a nagyanya után ment s a kamrában egy csomagból marószódát vett ki, melyet cukor helyett megevett. A kis fiú néhány napig súlyos békésüléstől kínlódott s meghalt. A rendőrség a zomatlan emberhalál ügyében elrendelte a vizsgálatot.

Borzalmas felhőszakadás volt Szerbiában. Belgrádból táviratozzák: Kumanova és Vranja vidéken a vihar nagy pusztítást művelt; tönkretette a termést és magával ragadta az állatokat. Három hidat is elvitt az ár. A kárt 15 millióra becsülik.

Ahol egy vedér víz kétszáz ezer rubelbe kerül. Lembergi jelentés szerint Kievdn a vízvezeték teljesen hasznavehetetlenné vált s ennek következtében a vizet hordókban árusítják, úgy, mint a korcsmáros a bort. Hogy milyen szükség mutatkozik a nékülözhetetlen folyadékban az bizonyítja, hogy egy vedér vizért kétszáz ezer rubelt is megfizetnek.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Balázs Mánia g. kath. 10 hónapos. Goldstein Mór izr. 66 éves. Kovács Erzsébet ref. 7 éves. Öz. Czirmkó Gusztávné ref. 74 éves.

Pezgős leveget darabonként 6 koronáért vesz a Török pezsgógyár.

Gyakorlott ügyvédjelölt és gépírásban jártas kisasszony azonnal alkalmazást nyerhet dr. Gergely Jenő ügyvédnél.

Gyümölcsbefőzéshez kiváló minőségű papír- és kenderzsineg a legolcsóbban kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám.

Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz, Debrecen, Arany János u. 10 és Péterfia 30.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít. — Arcmasszázs, mely üdit, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

Fényképezési cikkek, lemezek, papírok legolcsóbban Sprin gerynél — Piac utca 38 — vásárolhatók.

Színház.

Kedden Szigeti J. rendkívül kedves darabját, a Raag és módot tűzte műsorra az igazgatóság, Székely, Rubinyi, Lux, László, Szigeti, Szabó Jóna felléptével.

Sulamith a Csokonai színházban, Szerdától a Sulamith donjánál a Csokonai színház műsorát Róza Lili fellépte óriási várakozással tölti el a közönséget.

Petrovics Szevetiszlav főszereplésével a Veszélyben a pokol című 6 felvonásos satira és a Baccarat című 5 felvonásos Bernstein dráma ma utoljára az Apollóban.

A vad nők a Vigszínház mozgóban. Hihetetlen amerikai mesecowboyokról és a vad nőkről izgalmas jeleneteket tölt öt felvonásban. A legmulatságosabb amerikai film, a főszerepben Harry Careyvel, a világg legjobb lovasával. Előjáték egy pompás Pathé revue. Még csak a mai napon. Előadások 7 és 9 órakor.

Karenin Anna, Tolstoj világhírű regénye öt felvonásban. Az orosz társadalom és főúri körök erkölcsrajzát mutatja be fényben briliánsan megjátszott szerepekkel. — művészi rendezésben. Egy élet tragédiája a Tolstoj hatalmas cselekvésében bemutatva. A főszerepben Mária Maletóval. Megelőzi: Bigornó mint villamos kakuz; kitűnő amerikai burleszk. Csak egy napig. Jegyelővétél. Előadások kivételesen 5, 7 és 9 órakor.

Jókai Mór örökbecsű regényét, a Lélekidomár-t mutatja be holnap az Apollo. Mind a két rész egy előadás lesz bemutatva. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétél.

A banditák nagymestere, nagyszabású detektív film 6 felv. Stuart Webbs detektív király játékaival. — Csupa izgalom, bravúr, trükkök, lényűt a levegőben, pokolgép stb. ma, kedden utoljára az Urániában.

William S. Hart cowboy király a Sierra Bill-ben jön holnap.

Sport.

A keleti kerület atlétikai bajnoksága. Vasárnap délután nem kedvezett az idő az atlétika híveinek. Délután meg két órakor a verseny elmaradásáról volt szó, azonban az idő még is megengedte s így megtartható volt az atlétikai bajnoki viadal. Az esős idő dacára is, mintegy 400 főnyi közönség jelent meg a DTE sporttelepén, hogy tanuja egyen a bajnokságokért folyó küzdelmeknek. A verseny — a rendezés abszolút hiányától eltekintve — meglehetősen sikerültnek mondható, hisz öt új kerületi rekordot állítottak fel.

Kiemelkedik az eredmények közül Bácsi Péter (Mova DSE) 50 m. 83 cm-es új gerelyező rekordja, Balog (DTE) 118 mps.-es beállított 100 méteres futása és Csekey (Karczagi Mova) 1500 és 5000 méterre. Vizely 800 méterre elért új rekordja.

Részletes eredmények: 100 méteres síkfutás. Bajnok: Balog Ferenc (DTE) 116 mp. (Ker rekord beállítva!) 2. Had-

Kacagó est. 01. első rangú amerikai burleszk a Vigszínház mozgóban. Utólagosan mulatság június 22. és 23-án.

SELYMEK
ruhára alkalmi vétel duplaszoros **680 kor**
Creme de chine,
Crep Maroquin,
Grenadinok,
Georgetta,
Foulardok,
Nyersselymek
Frank Sándor
női divatházában,
Piac-utoza 42. szám.
(Pannónia szálló alatt.)